CWICZENIE 10

Projektowanie betonow z dodatkiem domieszki uptynniajgce;j
[superplastyfikatora/

Przebieg ¢wiczenia

1. Wykonujemy mieszanke betonowgq o recepturze jak w ¢wiczeniu 7 oraz sprawdzamy
jej konsystencje metodg opadu stozka

2. Dodajemy domieszke uptynniajgcq do mieszanki betonowej. Kierujemy sie jednym
trzech kierunkdéw zmian przy stosowaniu srodkéw /domieszek/ uptynniajgcych:

a)
- Stata ilos¢ cementu
- State w/c Zmiana konsystencji
- State f. na bardziej ciektg
b)
- Zachowanie statej konsystencji : :
- Stata ilo$¢ cementu ZW'kazen{'e, ' -
Zmniejszenie w/c wytrzymatosc
c)

- Zachowanie statej wytrzymatosci
- Staty stosunek w/c przy mniejszej ilosci wody i cementu / max 20% /
- zmniejszenia ilosci zaczynu potrzebnego do
uzyskania zamierzonej konsystencji

obnizenie ciepfa
hydratacii

3. Oznaczamy konsystencje zmodyfikowanej mieszanki betonowej metodg opadu stozka

Klasy konsystencji wg PN-EN 206-1

Klasa konsystencji Opad stozka [mm]
S1 10-40
S2 50-90
S3 100-150
sS4 160-210
S5 >220

4. Formujemy probki zgodnie z procedurami normowymi , wazymy je i oznaczamy
gestosc objetosciowa mieszanki
Pmb = mmb/Vformy



Obliczamy rzeczywistg objetosé zarobu wedtug wzoru:
Vo,zarobu = (K+C+W)/pmb

Obliczamy teoretyczng objetos¢ zarobu ( materiaty do ¢wiczen 7,8,9 )

Obliczamy zawarto$¢ powietrza w zageszczonej mieszance betonowej (materiaty do
¢wiczen 7,8,9)

Obliczamy sktad na 1m3 mieszanki betonowej, cementu C kruszywa K wody W
(materiaty do éwiczen 7,8,9)



